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A magyarság államalkotó ereje Kállay Miktós miniszterelnök avatta 
fel Huszton a máramarosi kárpátaljai 
rész magyar és ruszin hősi halottainak 
ott épült emtékmüvét. Szoboravató 
beszédében a miniszterelnök hangsu. 
lyozta, hogy amióta a ruszin nép sok- 
századdal ezelőtt az Árpádok alapitotta 
ősi Magyarország területére jött, soha 
egyszer sem fordult elő, hogy a ruszin- 
ság hütlen lett volna a magyar anya. 
országhoz, az államépitő és államfenn 
tartó magyarsághoz. Az együttélés 
mindig zavartalan volt és csak egyes 
emberek igyekeztek azt olykor kizá-. 
rőlag egyéni érvényesülési vágyból 
megzavarni, rontani azt az összhangot, 
amelyet a történelem és az Isten sza- 
bott meg itt élő nemzetiségek és a 

magyarság között. Hangsulyozta a 
miniszterelnök azt is, hogy a történe 
lem bizonysága szerint, ugy a ruszi- 
nok, mint a magyarországi románok 

Olyan igazságok ezek, amelyekelt 
megdönteni soha semmiféle erőnek, 
semmiféle hatalomnak nem sikerülhet, 
mert ezek történelmi és földrajzi igaz 
ságok, megpecsételve több mint ezer 
esztendő véres harcaival, szenvedései 
vel, örömeivel és bánatával. H3 ez a 
magyar nép, amely a hét vezérrel jött 
erre a földre s amelynek uj hazáját 
Szent Ltván iltesztetie bele az európai 
keresztény és kulturális egységbe, 
nem rendelkezett volna államalkotó 
erővel, megszentelt földjén a vezetésre 
való bivatottsággal, ha lel nem ismerte 
volna történelmi rendeltetését Európa 
keletén, akkor éppugy eltünt volna a 

szereplés szinteréről, mint ahogy el 
tüntek sokkal nagyobb nemzetek és 
gépek, amelyek valaha a Kárpátme- 
dencében és a Duna-Tisza mellett 
uralkodtak. 

Teljes joggal hangsulyozbatta tehát 
a miniszterelnök, hogy nekünk, magya- 
roknak és a Kárpálok medencéjében 
élő minden népnek szent kötelessége 
egymás segitségére sietni, mert csak 
igy menthetjük meg e földnek szabad- 
ságát, népi és nemzeti életünknek füg- 
getlenségét, miuden idegen befolyástól 
való mentességünket. Csak igy remél- 
hetjük, egyesült erővel, hogy mindnyá- 
junkra, akik ezen a földön lakubsk, 
jobb jövő, tartós béke és nyugalom 
fog elkövetkezni. 

Az elkeseredett keleti harcok suly- 
pontja még mindig Kiev térségére 
esik. A vörös vezérkar még egyre 

határainken tuli elnyomatás ellen ke- 
restek menedéket, amikor hozzánk 
jöttek, keresték a szabágság éltető 
levegőjét és azt itt meg is találták. 
Nem fogytak, nem gyöngültek, hitük. ben és nemzetiségükben senki sem 
gátolta őket, gyarapodtak, erősödtek 
és gazdagodtak. : 

Megállapitotta ezután a miniszter- elnök, hogy ezen az ősi földön ugyan- csak a történelem tanusága szerint 
egyedül a magyarság tudott állandó, 
több évezredes államot alkotni és csak 
a magyarság tudott a hozzá beköltö 
zött nemzetiségekkel teljes testvéri- 
ségben élni. Éppen ezért a mai nagy 
világégésben és kavarodásban a Kár- 
pátmedence kérdésének megoldásánál 
csak azt az abszalut igazságot szabad 
tekinteni. amit a magyar ezeréves mult 
jelent, tehát nem hagyható figyelmen kivül az a magyar államalkotó erő, 
amely Szent István országát megte 
remtette. 

Valóban, ha lapozunk. a történe 
lemben, ha lépésről-lépésre figyelem- mel kisérjük a magyar életet, azt kell 
látnunk, hogy a magyarság áltamalkotó 
ereje részben abban gyökerezett, hogy ez a nép hóditó ,politikát soha nem folytatott, soha senkitől jogos tulajdo- nát elvenni nem akarta, továbbá, hogy meg tudta teremteni azt az országot, 
amelynek földrajzi természetes határai meg vannak szabva, végül pedig, hogy tudott békés testvéri egyetértésben élni a nemzetiségekkel, tisztelve nyel. vüket, valtásukat és jogukat, amelynek 

ban elfajuló küzdelemből a 

ontja az első vonalba pihent erőtarta. 
lékát. Neha óriási számbeli fő énnyel 
támad az ellenség. a német védelem 
szilárdan áll a lábán. A veszélyesebb 
betörési pontokat ellentámadásokkai 
reteszelik el. Az igy még fokozottab- 

szovjet 
sulyos veszteségekkel kerül ki. Többek 
között a legutóbbi harcokban egy ilyen 
ellentámadásnál 45 szovjet harckocsi 
esett áldozatul. Nevel térségében is 

A Volturno szakaszán a szövet- 
séges erők ujabb nagy tartalékot dob- 
tak harcba. Elkeseredett harcokban 
sikerült is helyi betöréseket elérniök, 
amelyet azonban a német erők véres 
harcakban ismét felszabaditottak és 
megtisztitottak az ellenségtől. A vol- 

Rosszra fordult időjárásban 
a kievkörnyéki 

Az olasz harctiér 

folyik tovább 
csata 

ellentámadásokkal ellensulyozzák a 
német csapatok a vörös hadsereg erő- 
feszitéseit. 

A Dnyeper kanyarulatban is élén. 
külnek a harcok. De itt is 
ellenséges támadás vérbe fulladt. 

Perekopnál a tengelyerők ujabb 
magaslatot foglaltak vissza az ellen- ségtől. A Dnyeper torkolatot az ellen- ség 8 vizi jármüvel kisérelte megkö- 
zeliteni. A résen álló német védelem ezek közül hatot megsemmisitett, ket- tőt pedig tartalmával együtt zsákmá- nyul ejtett. 

ecseményei 
nyebb csapást mért a német légihad- erő az ellenségre Nápolynál. A nápolyi kikötő a szövetségesek legfontosabb utánpótlási kikötője. A kikötőt a íris- 
sen érkezett szátlitmányók után nagy 
erőkkel támadták meg a német repü- lők s annyagban és emberben sulyos turnói harcok veszteségénél érzéke. 

Torfugália nem 
Hozzánk érkezett hirek szerint 

Portugália az utóbbi időben tett poli- 
tikai lépései ellenére sem kiván ten- 
gelyellenes magartást tanusitani. A por- 
tugál rádió naponként közli továbbra 

csapást mértek az ellenfélre. 

Tengelyelenes 
is a tengelyhireket. Kijelentések sze. rint nem érzi magát a tengely ellen- ségének és a jövendőben is semleges 
kiván maradni. 

Kassa, a felvidék ősi magyar városa 
a háboru követelte szerénységgel, de 
bensőségességgel ezekben a napokban 
ünnepli meg hazatérésének évforduló- ját. Az ünnepségre több magas politi 
kai és egyházi vezérférfiu is ellátogat. 
Ma a Szent Korona-téren nagy ünne- 

birtokában annakidején magyar földre költöztek. s pély lesz és az ünnepi beszédet Kállay 

Kassa ümmepli hazatérését 
Miklós miniszterelnök mondja. 580NCsA házat is adnak át a sokgyermekes csa- ládoknak. Ezen a napon lesz a fény- kép- és a bélyegkiállitás, valamint az Országos Müszaki Muzeum megnyitása. Az ünnepségek változatos műsorral 
pénteken, szombaton és vasárnap is 
folytatódnak. 

minden



ezzal is megvádolja, hogy 
liókat cipelt magával, amikor emigrált. 

ürdés rendje: 
Hétfön csak kád 

ü 

Kedden egész nap nők 
fürdő Pénteken csak kád fürdő 

szombaton délig férfiak 
Szerdán , férfiak s deltől nők 
csüt. - nők Vasárnap 1-ig férfiak fürüdnek 

Hogy mennyire 
szerették 

egymást a csehek és a szlovákok, arról 
hivatalosan rengeteg propaganda iratot 
röpitettek szét, arról is, hogy egyböl 
csőből származnak: testvérek, s épp 
ezen az alapon házasitották be őket az 
ujonnan kreált Cseh Szlovákiába. Benes 
Eduárd ma sem tett még le róla, hogy 
a szélvált házastársakat ujra összehozza; 
hisz épp azért dolgozik Londonbean. Er 
dekes azonban a széltvált felek 

mostani sajtóját olvasni, ahol a bara- 

gos felek minden gátlás nélkül mond 

hatják el egymásról a véleményüket. A 

csehek most árulóknak nevezik szlovák 

testvéreiket és állandóan zuditják rájuk 
az árulás vádjait, persze azért, mert 

alkalomadtán elszakadtak tőlük és né 
me! támogatást vettek igénybe. Termé 
szetesen minden szlovák politikus ellen 
sége a saját! hazájának, mert elárulta 
nemzete ügyét. De a szlovák sajtó se 
marad adós és visszalő a Benes gár 
dája felé. Illedelmesen, de gunyolódva 
megkérdezi : vajjon miért nem védte 
Benes ur a hazáját, amikor voltak 
ágyujai, szövetségesei, erődei ? Miér! 
engedett és miért repült el ? Egyben 

sulyos mil- 

Igy áll a testvériség a két nép között, 
holott Trianonban épp erre a testvéri- 
ségre épitettek, amikor elszakitották 
őket tőlünk és Ausztriától és összefér 
celték, mint két testvérnépet 

Többségben lesznek-e 
a nők háboru után ? 

A háboruval kapcsolatban gyakran 
felmerül az a kérdés, hogy annak be- 
fejezése után felesleg vagy hiány mu- 
tatkozik e majd nőkben ? Ez! a kérdést 
tudományos körökben komoly vizsgálat 
tárgyává tették. Az eredmények igen 
kielégitők és a megállapítások szerint 
a jelenlegi háboru után 1914-18. évi 
háboru utáni helyzet nem fog bekövet- 
kezni, vagyis Németországban ezuttal 
nem kell egy esetleges nőtöbblettől 
tartani. A nehézipari gyárvárosokban 
és hatalmas ipartelepekkel rendelkező 
vidékeken természetesen mindig több a 
férfilakos és az ilyen vidékekre a meg- 
élhetés megkönnyitése céljából mindig 
ujabb és ujabb átköltözések tör- 
ténnek. A statisztikai kimutatások 
szérint tehát ezek a vidékek min- 
dig férfifelesleggel rendelkeznek. En 
nek megfelelően aztán mindig lesz- 
nek vidékek, ahol viszont a nők 
vannak tulsulyban. Ezen a bajon 
azonban megfelelő belső áttelepíités- 
sel könnyen lehet segiteni. Egy esetle 
ges háboru utáni nőfeleslegtől" 
nem kell ezuttal tartani. 

tehát 

Berlin. B. Darmer német haditu 
dósitó rámulatott arra, hogy a szovje! 
hadvezetőség milyen könyörtelenül küldi 
csapatait harcba. Erre például felhozza, 
hogy amidő a perekopi földszoroson 
az első páncélos támadások összeom 
lottak, a szovjet gyalogságot csak térdig 
vagy mellig érő vizen át hajtották ro- 
hamra, hogy a fagyos éjszakában kilo 
métereken át gázolva elérjék a Krim- 
félsziget észeki partját. Mielőtt azonban 
az átázolt és hidegtől reszkető katonák 
a szárazföldön megvelhették volna a 
lábukat, a német tartalékok megtámad. 
ták és megsemisítették őket. 

A haditudósiító kiemeli, hogy a 
félszigeten pariraszállt szovjet csapatok 
óriási vérveszteségeket szenvedlek. 
Hangsulyozza, hogy a partraszállás a 
német hadvezetőséget nem lepte meg, 
mivel a Szovjet a kubáni hidfőállás ki- 
üritése óta arra készült, s a sölté! 
októberi éjszakákon rendszeres előre- 
töréseket hajtott végre ágyunaszádjaival 
és más kisebb hadihajóival. 

A német hadvezetőség 
tehát és az ellenséges 

felkészült 
támadás jól 

Mellig érő jeses vizben 
hajltották rohamra 

azorosz syalosságot a perekopi földszoroson 
szervezett elháritásba ütközött. A 
kercsi parfraszállási vállalkozásokat órá- 
kia tartó tüzérségi előkészités előzte 
meg és a partraszállást részint a hosszu 
sötét éjszakák, valamint a reggeli köd 
kibasználásával, részint pedig nappal 
mesterséges köd leple alatt hajtolták 
végre. Rendkivül sok csatarepülőgép is 
támogatta a szovjet csapatokat. Sza- 
kadatlanul rohamozták a szovjet esata- 
repülők a német állásokat és felvonulási 
utakat", közli Herbert Niekámp német 
haditudósító, aki résztvett a kercsi har- 
cokban. 

A német csapatok kemény közel- 
harcokban sulyos veszteségeket okoztak 
a partraszállt szovjet kötelékeknek. Egy 
német ágyu kezelőlegénysége, valamint 
egy zászlóalj vezérkara közelharcban 
először kézigránátokkal, majd puskák- 
kal és végül puszta kézzel harcolt a 
szakadatlanul támadásra özönlő ellen- 
séggel, amig a német tartalékok med 
nem érkeztek és sikeres ellentámadá- 
sokat nem heajtottak végre. 

Az Országos Nemzeti és Család- 
védelmi Alap adatokat tett közé 1940 
októberétől kezdve 2 éven át végzelt 
szociális munkájáról. E sokat mondó 
adatok közül had álljon itt néhány. Az 
alap a fenti idő alatt 2060 millió pengőt! 
költött szociális célokra. Az összeg egyik 
nagyfele szegény családok jószággal 
való ellátását, felemelését és (őleg a 
gyermekmentést szolgálta; másik nagy 
hányadán közel tizezer családi ház 
épült az országban sokgyermekes csa- 
ládok részére, másik tizezer pedig az 
árvizsujtotta magyar vidékek részére. 
Ez az épület tömeg körülbelül 100 uj 
magyar falunak felel meg. Nem utolsó 
sorban emlitendő meg az, hogy ez alatt 
az idő alatt 52.000 olyan gyermeket 

Számadatok az ONCSA jelentésében 
látott el tejjel, akik vagy egyáltalán 
nem vagy kellő mértékben nem tudtak 
volna ehhez a nagyon fontos táplálék- 
hoz hozzájutni. 

Szükségtelen ezekből a beszédes 
számokból többet felsorolni. Élénken 
kiáltja ez felénk, hogy hatalmas tem- 
póban éled és fejlődik a magyar szo- 
ciális tett ! Nem szabad elfeléjtenünk, 
hogy az ONCSsA még alig pár éves 
intézmény. Eppen ezért lelkes elisme- 
réssel és együttérzéssel köszöntheti 
ezeket a számokat minden magyear, 
hiszen még felfogni is alig tudjuk, hogy 
az ONCsA nak ez a szociális utja va 
laha még uj lapokat jelenthet a magyar 
történelemben. 

A háborus épitészet külföldön olyan 
egységes eljárásokat vezetett be, amelyek 
házak tömegelőállitásához egészen uj, eddig 
ismeretlen épitési módszereket fejlesztettek 
ki. A házak talainak, burkolatainak és tető- 
szerkezeteinek méreteit is egységesen álla- 
pitiák meg. Ezáltal az épitési munkálatokat 
annyira leegyszerüsittk, hogy azt kevés gya. 
korlattal birő munkaerők is elvégeszhetik. 
Falak, burkolatok, tetőzet és lépcsők éghe- 

tont is alkalmaznak. A burkolatok és 
zet továbbra is masszív anyagból készül, 

tetlen anyagból készülnek. Az épitési mun- 
kák legnagyobb részét a jövőben nem a 

helyszinen, hanem az épitési alkatrészeket 
előállitó gyárakban bonyolitják le. A belső 
és külső talak hatalmas lemezekből készül- 

nek majd, amelynél egy ujszerü könnyübe- 

tető- 

A hatalmas és tulzsufolt felhőkarcolók he- 

„Enységes" lakóházak a jövőben 
lyett kétemeletes, egészséges, villaszerüen 
elszórt házsorokat épitenek. A külső- és 
belső falak tuldiszitéséről és eltekíntenek 
helyette hatalmas világos ablakokat helyez- 
nek el és az épületek napos fekvésére igen 
nagy gondot forditanak. A modern egységes 
lakóházak az egészség figyelembevételének 
jegyében épülnek. 

Dr Balaton Zoltán 
városi vezetőorvos letette 
a hatósági orvosi vizsgát 
A belügyminiszter a visszatért terüle- teken müködött s a felszabaduláskor városi 

és községi orvossá kinevezett orvosok ré- 
szére 6 hetes tanfolyamot rendezett. Erre 
Nagyszalontáról dr Balaton Zaltán városi vezetőorvos volt berendelve. A tanfolyam 
véget ért s a hallgatóknak vizsgát kellett 
tenniök. Dr Balaton Zoltán a vizsgát jeles 
eredménnyel tette le. 



A HÖMERSÉKLET 
areggel ?7 órakor- 2 délben t 7 fok voli 

Holnap: Csütörtök 

November 

Kat Márton p. 
Prot. Jónás 

– A rómal katolikus Leányegylet 
Tolyó hó 21-én délután 5 órai kezdettel, 
szórakoztató kulturdélutánt rendez a Kaszinó 
magytermében, melyre előre is felhivjuk az 
igen tisztelt közönség szives figyelmét. 
Rendezőség. 

– Baross hirek. Felkérjük a füszer 
szakosztály tagjait, hogy a rendes gyü 
léseinket mától kezdve 7 órakor tartjuk meg. 
Kiss főtitkár. 

Halálozás. Fájdalomtól megtört 
szivvel tudatjuk, hogy forrón szeretett kicsi 
tunk Zolika 7 hónapos korában elhunyt. 
Temetése péntek délután 2 órakor lesz a 
Toldi-tér i2 sz. alatti gyászháztól a róm. 
kath. egyház szertarrása szerint. Sándor 
zZzoltán és neje. , 

– Szász-Lajos dr közellátásügyi 
miniszter, Szatmárnémeti szülöttje, egykori 
nevelő intézetének, a szatmári református 
fiugimnáziumnak diszes zászlót ajándékozott 
és azt személyesen adta át a gimnáztumnak 

– Elhurcoltak 250 német gyer- 
meket. Eszék mellett egy birtokon katonák 
őrizete mellett német gyermekek dolgoztak 
egy birtokon. A birtokot partizánok támadták 
meg, az őröket lelőtték, a gyermekeket pe- 
dig magukkal hurcolták. Eszékről repülőgépek 
szálltak fel, hogy megállapítsák, merre viszik 
a gyermekeket. Eddig minden kiszabaditási 
kisérlet kiábavaló volt. 

A rahói erdőigazgatóság leégett 
raktári épületében 300.000 pengő faáru és 
kenderkötél égett el. 

Utazásnál 
a változó életmód zavarja a rendes 

] emésztést, Ezeémelygést, fejfájást 
okoz. Ne felejtse, hogy utazáshoz 
szükséges a 
ó hashaltó S 

A belügyminiszter dr Korossy 
Albert 34 éves városi tanácsnokot nevezte 
ki Gyula város polgármesterévé. 

—– Ezreket szednek ki a szájukból az 
emberek, A fogorvosoknak sok a munkájuk, 
mert sok páciens kiveteti szájából az arany- 
Togat és acélkoronát rakat fel. Az aranyat 
pedig eladják. 
gőért cserél gazdát az aranykorona. 

– Különleges gyufákat gyártanak Amerikában az inváziós csapatok számára. 
A kommandó-osztogok ugyanis gyakran de- 
rékig érő vizen kénytelenek átgázolni, mig 
partot érnek. A szokványos gyuták ilyen al- 

kalmakkor természetesen hasznavehetetlenné válnak. Az amerikai hadvezetőség most viz- 
mentes gyufákat rendelt a csapatok számára. 
Mikor az ilyen gyufákat kiosztják, a csapatok 
már bizonyosra veszik, hogy nemsokára 
harcbavetik őket. 

— Milyen szinü az égbolt ? Keve- 
sen tudják, hogy a derüs égbolt nem is 
olyan vitágos. Minél magasabbra emelke- 
dünk, annál sötétebb a levegő. 8500 méterrel a föld telett halványkék a légkör szine, 
tizenegyezer métertől kezdve már egyre sö- 
tétebb lila, végül 22 ezer méter magasan méár teljesen fekete. 

Nem egy esetben ezer pen- 

Dr Ravaszné, Matolcsy 
Ma délután 5 óra 15 perckor ismét ma- 

gyar dalokat énekel dr Ravaszné a rádióban. 
Páros felelgetők" cimű műsorszámban sze- 
replő társa Orbán Sándor, A műsort a rádió 
viászlemezre veszi, s mint már annyiszor, 
most is a 39 méteres rövidhullámon lnovem- 
ber 21-én 0 óra 30 perckor Délamerikába, 

et [ Margit rádiószereplése 
éjfél után 2 órakor pedig Északamerikába 
sugározza azt. Az amerikai magyarok nagy 
élvezettel szokták hallgatni dr Ravaszné nó- 
tázását, mit sok elismerő levél igazol, mivel 
egyrészt magát a rádiót, másrészt a müvész- 
nőt szokták felkeresni a hallgatók. 

Az engedély nélkül levásgott sertést 
Szalontán is 

A helyi közellátási hivatalhoz mind 
több és több feljelentés érkezik arról, hogy a 
város lakossainak némelyike semmivelsem 
törődve a sertésvágási törvények rendelke 
zéseinel vágást eszközöl. 

A közelfátási hivatal lapunk utján fi- 

elkobozzák 
gyelmezteti a város közönségét, hogy aki 
engedély nélkül vág sertést, ugy attól min- 
den ellenszolgáltatás nélkül a sertést elko- 
bozzák és azonkivül szigoruan megbüntetik. 
Engedély nélkül semmi körülmények között 
kényszervágás sem eszközölhető. 

Ellenőrzik a munkabárrögszitő rendeletek 
- betartását 

A jutius 1-én életbeléptetett munkabér- 
és bérpótlékrögzitő rendeletek alapján meg- 
állapitott bérek szigoru ellenőrzéséről az ipar- 
ügyi miniszter most leiratot intézett az Ipar- 
testületek Országos Központjához. E lelrat 
hangsulyozza, hogy a bérrögzitő rendelet 
megtartásához fontos közérdek füződik. Tu- 
domására jutott a miniszternek, - olvassuk 
tovább a leiratban -, hogy több munkaadó 
a szóban lévő rendelet rendelkezéseit át- 
hágja, a megengedettnél magasabb munka 
bérek kilátásba helyezésével a rendelkezések 
megtartásához ragaszkodó munkaadók mun- 
kavállalóit munkahelyük megváltoztatására 
csábitja. 

Minthogy a munkaviszonyokra vonat- 
kozó rendelkezések megtartásának ellenőrzé 
sére hivatott hatóságokra a bérrögzitő ren- 
delet megtartásának ellenőrzése tulzott fel- 
adatot ró, azért az ipartestületi tagoknál al. 
kalmazott tanoncok és segédek foglalkozta- 
tására vonatkozó rendelkezések megtartása 
ellenőrzése céljából az ipartestületi ellenőrző 

tagohat is ily célból igénybe kivánja vennia 
miniszter. Ezért felhivja az Ipartestületek 
Országos Központját, utasitsa a kötölékébe 
tartozó ipartestületek vezetőségét arra, hogy 
az általuk választott ellenőrző tagok köteles- 
ségük teljesitése során a jövőben fokozott 
mértékben ellenőrizzék azt is, hogy a munka- 
adók a bérrögzitő rendelet rendelkezéseit 
maradéktalanul megtartják-e. Abban az eset- 
ben, ha tekintetben szabálytalanságokat ész- 
lelnek, észrevételeiket jelentsék az illetékes 
hatóságnak, 

Szives tudomására hozom az igen tisztelt 
ismerőseimnek és vendégeimnek, hogy a 

Toldi-kocsmát és falatozót 
a mai napon megnyitottam 

Szives pártfogást kér, tisztelettel : 
Özv. Kovács Gáborné 
Nagyszalonta, Toldi-tér 5. szám 

zm,- 

Roosevelt lesz az 
Stockholm. Az Interinf jelenti : Ameriká- 

ból származó jelentés szerint Roosevelt nem 
fogadja el a negyedik elnökségre való 
lölését, mert magasabb állásra pályázik. Ez 

ui népszövetség elnöke 
a hir Londonban nagy feltünést keltett. Az 
a hir járja, hogy Rooseveltet jelölik ki a jö- 

je vőben alakitandó népszövetség elnökévé. 

Szigoruam bümntetik a 
Hivatalos lap egyik legutóbbi száma 

közti a m. kir. kereskedelem és közlekedés- 
ügyi miniszter rendeletét a vasuti üzletsza- 
bályzat egyes rendelkezéseinek módositása 
tárgyában, Ezek a módositások a vonatokra 
jegy nélkül felszálló utasok utánfizetésére 
vonatkoznak és ideiglenesen 1944 junius 30 ig 
terjedő hatállyal a következőket rendeli el. 

Aki a jegyvizsgálónak, vagy a vonat- 
vezetőnek felszólitás nélkül bejelenti, hogy 
érvényes menetigazolványa nincs, a dijsza- 
bás szerint járó menetdijon felül még 5 

potyautasokat 
pengő pótdijat köteles fizetni. 

Az az utas, aki nem tud érvényes me- 
netigazolványt felmutatni és ezt a kürül- 
ményt az első jegyvizsgálat alkalmával nem 
jelenti be, köteles az általa megtett utvonalra 
ha pedig az utas kiindulási állomása azon- 
nal kétségtelenül nem állapitható meg, a vo- 
nat által már megtett egész utvonalra, a 
használt kocsiosztálynak megfelelő menetdij 
kétszeresét, de legalább 20 pengőt meg- 
fizetni. 

A szalontaltermelők 
az olajosmasvakat 
november 30.is 
szolgáltassák be 
A vonatkozó rendelet értelmében az 

olajosmagvakat (tökmag és kukoricacsira ki- 
vételével) november 30-ig kötelesek a gazdák 
beszolgáltatni az előirt mennyiségben. 

Felhivjuk e határidő pontos betartására 
gazdakönyvvel biró olvasóink figyelmét, 

— A divat és a fiatalitás. az őszi divatban is végigvonul a fiatalitó tendencia. Mint mindig, most is fontos célja a divatnak, hogy a hölgyeket minél fiatalabbnak mutassa. E célból előszeretettel alkalmazzák a toalet- tekre a matrózgallérokat s a nagy fehér fod- 
ros gallérokat is. 

Az összes iskolai füzetek, rajz- és irószerek, tankönyvek, legolcsóbb árban a T. BALOG könyvesboltban 
kaphatóok 

a „Nagyszalontal Az Ufaánt teletonszáma. : Jeás"
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Szalontán a bab, mák, 
alánlandó 

India tisrise 
Rl A-MO Z G O - Tisztviselő és munkaskedvezmény in: M 

Izgalmas filmdráma a tropusok titokzatos 5. sz. őpház: 

dön : 

Jávor- világából - Uj hiradó 

lencse november 15.ig 
fel megvételre A közellátási törvény rendelkezése sze- ségbe beszámittassék. rint bab, mák, lencse csak e hó 15-ig ajánl- ható/fel megvételre jogositott kereskedőnek 

ugy, hogy az a beszolgáltatási 

E határidőn tul a fenti termények be- 
szolgáltatásba való betudás mellett nem ér- 

kötelezett- [tékesithetők. 

Jelenikezés a népmüvelés magyar 
tánctanfolyamára A magyar nép nemzeti jelleme, tempe- 

ramentuma, lelke, táncaiban mutatkozik meg 
legjobban. A magyar táncban benne van a 
magyar ügyesség a magyar erő, a magyar 
virtus, a magyar öröm, vigság, boldogság, 
magyar bánat, szomoruság, panasz. A ma- 
gyar táncban magyar értékek, elődeinktől 
örökölt kincsek rejlenek. Ezeket életre kel- 
teni, ápolni, fejleszteni olyan feladat, amely 
minden lelkesedést és munkát megérdemel. 

Ebből a feltogásból kiindulva a nép- 
müvelési bizottság önként jelentkezők szá- 

A tanfolyam teljesen ingyenes és heti 
2 órával 10 hétig tart. Az órákat olyan idő- 
ben tartják, hogy a munkája végzésében 
senkit nem akadályoz. 

A népmüvelési bizottság felkéri a tár- 

lakását irják össze és november 20-ig juttas- 
sák el Nagy Lajos aljegyzőhöz. 

A nem egyesületi tagok ugyanezen 
időpontig a városháza emelet 2 sz. helyisé- 
gében személyesen jelentkezzenek. mára mágyar tánctanfolyamot rendez. 

Csákánnyai asyonverte apját egy leány, 
ötévi fegyházra itélték 

Négele Ferenc móri lakós- az első vi- 
lágháboruból megviselt idegekkel került haza. 
Durva, veszekedő, önző ember lett, a csa- 
ládját teljesen elhanyagolta. Megtörtént, hogy 
felesége öt gyermekével együtt kénytelen 
volt bazulról elmenekülni, mert Négele csa- 
ládirtással lenyegetőzött. Tavaly november- 
ben kijelentette, hogyha a gyermekek nem 
mennek el a háztól, vérükben mossa meg a 
kezét. Ez év farsangja után nagy késsel tá- 
madt feleségére. Egyik fia az édesanya vé- 
delmére kelt és. feldühödött apját átnyalá- 
bolta, mindkét karját leszoritotta. Sokáig 
tartott a dulakodás és mivel attól féltek, 
hogyha az öreg a fiát leteperi, a kezében 

levő késsel összeszurkálja. Négele Erzsébet 
fivére segitségére stetett. Csákánybaltát vett 
elő a leány, azzal fejbesujtotta apját, aki 
összeesett. Mivel a leány a sok korábbi apai 
bántalmazástól meggyötört idegzetü volt, to- 
vábbra is ütlegelte atyját, aki az elszenve- 
dett sérülések folytán agyroncsolás miatt 
meghalt. 

A törvényszék most a bizonyitási eljá- [ 
rás után a leányt felmenőágbeli rokonon el- 
követett és erős felidulásban végrehajtott 
szándékos emberölés büntette miatt ötévi 
fegyházra itélte. A tábla ma ezt az itéletet 
helybenhagyta. 

BPostabélyesek kivonása a forsalomból A postavezérigazgatóság közli, 
hogy az 1939 ben forgalomba bocsátott 
s a Szent Kronát ábrázoló 1, 2, 4, 5, 
ó, 10, 1ó flléres, a Szent Istvánt áb. 
rázoló 20 filléres, a Patrona Hungariaet 
ábrázoló 25 filleres, továbbá az 1941 
ben megjelent s a Szent Koronát áb- 
rázoló 3, 8, 12 filléres, a Szent Istvánt 
ábrázoló24 filléres, a Patrona Hungariaet 
ábrázoló 80 filléres kisalaku álfalános 
forgalmu postabélyegek, valamint a 
Kormányzóhelyettes Ur hősi halála em 
lékére 1942 ben forgalomba bocsátott 
20 filléres cimletű postabélyegek postai 
küldemények bérmentesitésére csak ez 

év végéig használhatók fel. 
A postavezéridazgatlóság 

hogy a folyó évben forgalomba bocsá. 
tott hadigondozási bélyegsorozat áru 
sitása az év végével megszünik, a bé 
lyegek azonban postaküldemények bér 
mentesitésére 1944. junius 
vábbra is felhasználhatók. 

A posta felkéri a közönséget, hogy 
a bélyegekből még az árusitás meg 
szünte előlt megfelelő készletet szerez 
zen be, mert hazafias kötelességének 
tesz eleget, ha postaküldeményeinek 
bérmentesitésére a hadigondozási bélye- 
geket használja. 

Rádió-müsor 
AÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hiírek. 1.20 időjelzés, vizállásje 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árlolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 dUirek. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

CSÜTÖRTÖK november 11. 
2. Légierők fuvószenekara, 3. Délutáni mu- 
zsika,. 425 Muzeum megnyitás Kassán. 
5.15 Matolcsy Margit és Orbán Sándor ma- 

gyar nótákat énekel. 6 20 Orlay tánczenekar. 
7. Vidám hétköznapok. 7.10 A rádió nyilvá- 
nos hangversenysorozatának II. estje. 9.10 
Dalos, zenés tarkaságok. 10.40 Esti muzsika, 

sadalmi egyesületeket, hogy a fenti tanio- 
lyamra jelentkező tagjaik nevét, életkorát és 

sabonaféléket, 

közli, 

20 ig to 

Brma minőségü 

szövetek 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
SGaál Sándor könyvnyomdájában 
Maxyszalontán, Toldi-tér T. tu. ulam 
elelon: k 

Bereczky úriszabónál 
m 

Hajmássy-Bihary 

Megváltozott 
a tisztiorvosi vizsgálat 

serrendje : 
Mint illetékes helyen közlik, a házassági 

tisztiorvosi vizsgálatok kiadása (bizonyitvány- 
adás) e héten péntek helyett szombaton dél- 
előtt a rendes helyen és időben történik 
A jövő héten sorozás miatt szünetel a bizo- 
nyilvány kiadás, mig azután ismét a rendes 
időben történik annak kiaállitása, 

ÉRTESITÉS! 
Tisztelettel értesitem a nagy- 
érdemü közönséget, hogy 

olajos- és hüvelyes-, valamini 
lóhere- és lucerna-magvakat 
miaden mennyiségben 

vásárolok 
A törvényesen előirt árlép- 

többlet csőt, valamint fajsuly 
árt pontosan fizetem 

K. Balogh József 
logositott termény- és magkereskedő, 

Rákócziut 43. szám ajlatt. 

Aoréhirdetések 
lekolai tanszerek legolcsóbb be- 

szerzési forrása a Székely papirüzlet 
Eladó Kálvin-utca 62 számu ház. Ért- 

Toldi-tér 5. 6-0 
Kirakathoz dekoráló papirok nagy 

választékban Székely papirüzletben. 
Eladó a Vimeri dülőben 5 kat. földin- 

gatlan. Ért. Pétery Lajos ügyvéd irodájában. 

Eladó harminc darab tartani való anya- 
birka Horgaséri.dülő 9. 5-0 
Egy mindenes bejárónőt azonnali be- 

lépésre keresek. Hegedüs Károlyné, Gömbös 
Gyula-ut 12]a. 2-4 

Eladó egy vaskályha. Keskenyutra é 

Eladó használt, de jókarban levő ruha- 
szekrény. Bocskay utca 28. 

Asztalossegédeket állandó munkára iel- 
vesz Tóth Imre asztalosmester. 19-0 

Üveg (demjon) befonáshoz értő 
munkások, nők jelentkezzenek Honvéd- 
utca 31. 

Eladó egy jó öntött vaskályha. Hitler 
Adolf-ut 17. 

Magas hizetéssel bejárónőt 15-re felve- 
szek. Toldi-tér 18. , 

Eladó egy jó csikóspór Keskeny-utca 1. 
Egy leány felvétetik- Mautnesr divatáru 

üzletébe. 
Istálló trágyát 80–100 szekérrel veszek 

kisebb tételekben is. Lőrinczy, Hangya Hütó- 
háznál. 3 

Házvezetőnőnek ajánlkozik jól lőző Ua- 
tal nő, vagy esetleg gyermek mellé is el- 
megy. Cim a kiadóban. 

Egy ügyes megbizható fiut koszital 
felvesz a Toldi falatozó. 12 

— Akik hugysavas sós tulszaporo- 
dásában, oxaluriában vagy prosphau- 
riában szenvednek, a régóta bevált, tisz- 
tán természetes „Ferenc József keserüviz 
használata által bélmüködésük rendezését, 
anyagcseréjük előmozditását és emesztésük 
javulását érhetik el. Kérdezze meg orvosát.1 

. 

– Rómában a gyulát adagolai logjak. 
Minden háztartás havonta 50-50, minden 
dohányzó pedig 200 szál gyufát kap. : 


